

ТАЛИСМАН



Газета студентов и преподавателей
Елецкого государственного университета
имени И.А. Бунина

Издается с 23 апреля 1994 года
Сайт университета: www.elsu.ru

Выпуск № 3 (799)
31 марта 2023 г.

Студенты года



Екатерина Малахова

Студентка института ФКСибЖ, председатель спортивного клуба ЕГУ. «Движение вверх» стало девизом ее жизни.

Занимается баскетболом с 12 лет, имеет 2 разряд по этому виду спорта, является победителем и призером областных и всероссийских соревнований по баскетболу, абсолютным победителем областного фестиваля ГТО. Имеет золотой знак отличия ГТО и золотой знак норм ГТО (самозащита без оружия).

Участница фестиваля по адаптивной физической культуре «Начни с себя» в г. Уфе, Всероссийского образовательного форума «Академия лидеров волонтеров – 2022» в г. Ульяновске, профсоюзной школы актива, Всероссийских соревнований среди студентов по баскетболу «АСБ 3х3».

Принимала участие в организации и судействе массовых и физкультурно-спортивных мероприятий (спартакиады физкультурно-спортивного клуба «Лидер» среди инвалидов, легкоатлетических забегов и т.д.).

Стала победительницей в открытом чемпионате городского округа город Елец по легкой атлетике (бег 400 м и эстафета (4х100), бег 800 м — 1 место), в корпоративном забеге на дистанции 1500 м в рамках Всероссийского дня бега «Кросс нации», в муниципальном этапе фестиваля женского спорта «Здоровье. Красота. Грация. Идеал».

= 2023



Никита Обидный

Студент 5 курса института ФКСибЖ, учитель физической культуры МБОУ «СШ№8 г. Ельца», легкоатлет и лыжник.

Многочисленный призер и победитель чемпионатов Липецкой области по легкой атлетике на дистанциях 1500, 3000 и 5000 метров, а также неоднократный призер и победитель Липецкой области по лыжным гонкам на дистанциях 10 и 15 километров.

Никита — участник различных легкоатлетических забегов, кроссов, фестивалей ГТО, фестиваля по адаптивной физической культуре «Начни с себя» в г. Уфе, зимней школы молодых педагогов Липецкой области, Парада Победы 2021 — 2022 года в г. Ельце. Серебряный призер областного этапа допризывной молодежи в составе команды ЕГУ им. И.А. Бунина.

Стал победителем интернет-голосования в номинации «Спортсмен года — 2022», победителем конкурса «Студент года — 2023» в номинации «Лучший в профессиональной деятельности», а также абсолютным победителем конкурса «Студент года — 2023». Внесен в книгу рекордов ЕГУ им. И.А. Бунина как «Самый молодой составник».

«Надежда России»

Под таким названием проходил конкурс ученых и специалистов на соискание молодежной премии Российского Союза научных и инженерных общественных объединений в области науки и техники.

По итогам 2022 года Союз, возглавляемый доктором физико-математических наук, академиком Российской академии наук Юрием Васильевичем Гуляевым, отметил как перспективную работу «Разра-

ботка интеллектуальных технологий для анализа траекторной динамики нелинейных управляемых систем» кандидата технических наук, доцента кафедры математического моделирования, компьютерных

технологий и информационной безопасности ЕГУ им. И.А. Бунина Алексея Алексеевича Петрова.

СОБ. ИНФ.

АПК — молодежь, наука, инновации

Студенты агропромышленного института ЕГУ им. И.А. Бунина стали участниками Всероссийского Тимирязевского конкурса научно-исследовательских, опытно-конструкторских, технологических и социальных проектов молодежи в сфере агропромышленного комплекса «АПК – молодежь, наука, инновации» (г. Москва).

Дипломы I степени вручены Льву Канде и Максиму Бутову, которые представили работы на темы «Ботанико-морфологиче-

ская характеристика и продуктивная оценка арахиса при интродукции в условиях ЦЧЗ» (руководитель: кандидат биологи-

ческих наук О.А. Дубровина) и «Изучение влияния корневых подкормок биопрепаратами на урожайность и качество томатов в условиях защищенного грунта» (руководитель: кандидат сельскохозяйственных наук Т.В. Зубкова).

СОБ. ИНФ.

Первые шаги в профессии

Форсайт-сессия для студентов педагогических специальностей прошла в ЕГУ им. И.А. Бунина. В ней приняли участие выпускники вуза Ирина Анатольевна Киндякова, учитель начальных классов, Ульяна Игоревна Федюшина, учитель начальных классов, Роман Владимирович Безбабичев, учитель физкультуры и победитель конкурса «Учитель года — 2023» города Ельца. Они рассказали о своем пути в профессию.

Заместитель председателя ЛОО Профсоюза образования Любовь Анатольевна Карташова познакомила молодых педагогов с основными направлениями работы Липецкой областной организации Общероссийского Профсоюза образования. Специалист по работе с молодежью Елена Николаевна Белавина рассказала о практике деятельности Молодежного совета ЛОО Профсоюза. Правовой инспектор Ольга Николаевна Миронова сообщила о льготах и правах педагогических работников.

Закончилась встреча практической работой, в которой выпускникам было предложено разрешить сложные ситуации из жизни молодых педагогов и прокомментировать свой выбор.



Сильное **МЫ** может создать множество сильных **Я**

Таков итог выездного обучающего семинара «Твое сообщество», который прошел в конце марта в Пятигорске в Центре Знаний «Машук».

Обсудить совместную деятельность по развитию и продвижению Всероссийского студенческого проекта «Твой Ход» собрались 294 представителя региональных команд, вузов, победителей проекта со всей России. В команду сообщества от ЕГУ им. И.А. Бунина вошла начальник отдела по молодежной политике Елена Николаевна Меркулова.

В течение четырех дней у подножья горы Машук в оборудованном молодежном центре проходили мастер-классы, лекции, тренинги от лучших экспертов в области молодежной политики.



Ассоциация вузов Центра России в ЕГУ

На площадке ЕГУ им. И.А. Бунина состоялось заседание Ассоциации вузов Центра России, в котором приняли участие ректоры университетов Воронежа, Липецка, Рязани, Тамбова, Брянска, Смоленска, Тулы, Курска, Костромы, Ярославля, Калуги, Белгорода, Орла, Владимира.



Ассоциация была создана с целью обмена опытом, новейшими методиками и технологиями по всем направлениям деятельности вузов. Возглавляет ее председатель Совета ректоров вузов Воронежской области – Д.А. Ендовицкий.

Ключевым вопросом повестки встречи стала работа высшей школы в Год педагога и наставника — развитие макрообразовательных и научных структур в университетах, подготовка педагогов и психологов ДНР и ЛНР, значение образовательной поддержки одаренных школьников на базе университета для развития региона и страны в целом. Об этом говорили доктор экономических наук, профессор ректор Воронежского государственного университета Дмитрий Александрович Ендовицкий, доктор педагогических наук, профессор



и.о. ректора Елецкого государственного университета им. И.А. Бунина Сергей Викторович Щербатых, доктор философских наук, профессор первый проректор Тамбовского государственного университета имени Г.Р. Державина Ирина Владимировна Налетова, кандидат юридических наук, доцент врио ректора Тверского государственного университета Сергей Николаевич Смирнов, а также кандидат педагогических наук, доцент ректор Липецкого государственного педагогического университета имени П.П. Семенова-Тян-Шанского Нина Владимировна Федина.

Участники заседания обсудили актуальные вопросы современности — роль вузов в подготовке кадров для ОПК и Российской армии. Данный вопрос детально осветили доктор экономических наук, профессор проректор по научной и инновационной деятельности Тверского государственного технического университета Алексей Анатольевич Артемьев и кандидат технических наук, доцент проректор по учебно-воспитательной работе Тульского государственного университета Эдуард Сергеевич Темнов. Активное участие в дискуссии приняла депутат Государственной Думы РФ доктор технических наук, профессор Ольга Васильевна Пилипенко.

ЕГУ им. И.А. Бунина уже во второй раз выступает площадкой, на которой проходит

заседание Ассоциации вузов Центра России. По отзывам участников, оно прошло на высоком организационном и содержательном уровне.

— Год педагога и наставника будет способствовать дальнейшему расширению вектора и объема поддержки педагогического сообщества. Это поможет наставникам и дальше выполнять свою великую миссию — воспитывать сильную, духовную и любящую свою Родину молодежь. Решение комплекса организационных и научно-методических вопросов повышения качества подготовки специалистов и укрепления сотрудничества с предприятиями ОПК обеспечит эффективную подготовку кадров по прямому заказу российских предприятий и концернов оборонной промышленности, — прокомментировала итоги работы проректор по научной и инновационной деятельности ЕГУ им. И.А. Бунина доктор педагогических наук Светлана Николаевна Дворяткина. — Активное участие вузов в решении обозначенных на заседании вопросов только усилит дальнейшую работу Ассоциации.

СОБ. ИНФ.

Направляет, помогает, наставляет

Среди наставников, которые подготовили нынешний состав преподавателей кафедры психологии и психофизиологии ЕГУ им. И.А. Бунина, Евгения Николаевна Герасимова и Елена Ивановна Николаева. Кроме упоминания об их научных заслугах и достижениях, сотрудники кафедры, их вчерашние аспиранты, в первую очередь говорят о них как о талантливых педагогах и опытных наставниках, выражают слова огромной благодарности за то, что помогли стать настоящими профессионалами в сфере педагогической деятельности.



Евгения Николаевна Герасимова,

доктор педагогических наук, профессор, долгое время возглавляла нашу кафедру, которая тогда называлась кафедрой возрастной и педагогической психологии, преподавала студентам детскую психологию, дошкольную педагогику, вела активную научную работу с аспирантами, параллельно занимая должность проректора по научной работе.

Под руководством Е.Н. Герасимовой защищено 15 кандидатских диссертаций и 1 докторская диссертация по общей, дошкольной, профессиональной педагогике, педагогической психологии. В настоящее время она осуществляет научное руководство 8 аспирантами, 9 соискателями и докторантом.



Еще один опытный педагог-наставник нашей кафедры — **Елена Ивановна Николаева**, доктор биологических наук, профессор, автор более 700 научных публикаций. Имеет множество заслуженных наград.

Елена Ивановна Николаева — известный ученый. Уровень ее научных достижений высоко оценен не только в нашей стране, но и за рубежом. Ученики-аспиранты до сих пор не перестают восхищаться ее человеческими качествами и уровнем пе-

дагогического мастерства. Елену Ивановну можно назвать образцом наставничества. Ведь наставник — это не только тот, кто знает и умеет, но еще может и, главное, хочет научить, передать свои знания и опыт.

Аспиранты вспоминают, что в любое время дня и ночи к ней можно обратиться с вопросом, попросить помощи и быть уверенным, что тебя поймут, поддержат, дадут совет, подскажут. Е.И. Николаева передает свои знания не только аспирантам, но и как преподаватель кафедры психологии и психофизиологии, — нашим студентам — будущим психологам, а возможно и будущим аспирантам.



Заглянуть в будущее

Это удалось студентке института культуры, истории и права ЕГУ им. И.А. Бунина Яне Гусевой, принявшей участие в международном молодежном конкурсе научных и научно-фантастических работ «Горизонт—2100» (Москва).

На конкурс Яна отправила статью «Эфир – ключ к тайнам Вселенной», в которой описала фантастические события, опираясь на научные факты. В работе идет речь о переходе от привычных источников энергии к новому виду, который сопровождается прогрессивным скачком во всех сферах жизни. Осуществляется переход на новый уровень развития цивилизации. Внедряются генераторы, дающие бесплатное топливо. Благодаря энергии эфира появляется возможность освоить околоземное и межпланетное пространство. Новая связь, летающий транспорт, работающий на антигравитационной платформе, телепорт, парящие в воздухе здания — все как в фантастических фильмах.

Работа Яны Гусевой отмечена жюри дипломом лауреата 1 степени.

В арсенале Яны есть еще одна победа (диплом II степени) на прошедшем в Петрозаводске II международном учебно-исследовательском конкурсе «Новая Наука» с работой «Тайна Сознания». Студенткой описываются открытия, изменившие привычный взгляд на многие вещи. Представлены рассуждения о том, что есть «Я», что происходит, когда человек теряет сознание или впадает в кому.

Комитет по охране объектов культурного наследия Вологодской области объявил Яне Гусевой благодарность за разработку логотипа усадьбы Батюшковых и А.И. Куприна.

СОБ. ИНФ.



Март — начало и конец династии

Боярский род Романовых находился на российском престоле более 300 лет. За это время они вывели страну из Смуты, поменяли общественный и политический уклад государства, превратились из царей в императоров.

Первым представителем великой династии был Михаил Федорович Романов. Начало его правления отмечено датой 24 марта 1613 года. Так март стал началом новой эпохи и династии в истории государства.

Взойдя на престол 16-летним юношей, Михаил Федорович Романов не был великим политическим деятелем, по большей части он перекладывал груз ответственности на своих родственников или Земский собор. Но именно при нем Российское царство смогло восстановиться после трудного Смутного времени. Все преобразования и реформы царя в основном были направлены на возрождение и укрепление страны и имели вполне положительный результат.

Во время правления династии Романовых Русь достигла настоящего расцвета, окончательно перестала быть разрозненным государством, закончились междоусобицы, государство постепенно начало обретать военную и экономическую мощь. К XIX веку Россия превратилась в могущественную империю, которой принадлежали огромные территории. В 1861 году было полностью отменено крепостное право, страна перешла на новый тип хозяйствования и экономики.

Последним российским императором стал Николай Александрович Романов (Николай II). Он был великолепно образован и владел несколькими иностранными языками, имел успех на военной службе. Был вынужден взойти на престол в возрас-



те 26 лет после смерти отца Александра III. Коронация состоялась в 1896 году.

Государство во времена правления Николая II находилось на стадии экономического подъема, несмотря на это, политическая ситуация обострялась. Результатом стал митинг рабочих в 1905 году, позже перешедший в первую русскую революцию. Неудачи Николая II в Первой мировой войне привели к тому, что в 1917 году в Петрограде вспыхнуло восстание. Оно подтолкнуло царя к одному из решающих событий в жизни России — 2 марта 1917

года Николай Александрович Романов добровольно отрекся от престола. С этого момента Романовы больше не находились у государственной власти.

Вся царская семья вместе с бывшим императором была расстреляна. Это положило конец Российской империи, монархии и династии Романовых. Так март стал отправной точкой для Михаила Федоровича и, спустя 300 лет, финальной для Николая Александровича и всей династии.

ДИАНА ИВАННИКОВА

Здесь, в России мое сокровище, здесь и сердце мое!

Студентка института культуры, истории и права Дарья Шацких стала победителем конкурса-презентации молодежных проектов «Наследие Святителя Тихона Задонского и формирование национально-духовной идентичности в современном социокультурном пространстве». В номинации «Патриотическое воспитание» она представила проект «Организация и проведение православных спортивно-патриотических сборов "Елецкий рубеж" для школьников Липецкой области».

Проект был адресован школьникам, обучающимся в воскресных школах Елецкой епархии. Постигая героическую историю страны, региона, города ребята выразили желание принять участие в мероприятиях, максимально приближающих к реалиям воинской службы.

Программа сборов включала полевые выходы, настоящие марш-броски до города Ельца по пересеченной местности, огневую, тактическую и строевую подготовку, рукопашный бой. Все это развивало физическую силу и ловкость курсантов, отработанные технические приемы помогали в поставленных задачах.

В программу также входила уникальная выставка современного оружия и вооружения времен Второй мировой войны от главного партнера проекта МО ДОСААФ г. Ельца. Ребята познакомились с макетами стрелкового оружия, смогли поддержать их в руках и закрепить на практике полученные теоретические знания об их устройстве, прокатились и сфотографировались на настоящей «БРОНЕ» — бронированной разведывательно-дозорной машине (БРДМ).

После выставки стартовал мастер-класс по парашютной подготовке. Курсанты изучили устройство парашюта Д-6, смогли примерить и даже воспользоваться подвесной системой под руководством командиров военно-патри-



тического клуба «Ельчане» В. Наумова и Р. Купавцева.

Ранним утром юные курсанты приняли участие в Божественной литургии и совершили пробежку до святого источника, расположенного в с. Пищулино.

Всего в проекте было задействовано 50 школьников Липецкой области и 30 членов военно-патриотических клубов и организаций (ЛРСФООО «ФЕНИКС», ВПК «ЕЛЬЧАНЕ», КСЛ «FOX48» и др.). В гостях у «Елецкого рубежа» побывали команды из Воронежа и Москвы. Проведены контрольные учебно-тренировочные зачеты. Лучшие в каждой дисциплине награждены значками и сертификатами «За отличие в служебной подготовке».

У школьников появилась уникальная возможность сдать квалификационные требования на право ношения юношеского «крапового» и «оливкового» беретов.

Дарья Шацких видит перспективы в привлечении молодежи к участию в православных спортивно-патриотических сборах, в обучении и подготовке инструкторов, способных работать с детьми в полевых условиях, в налаживании контактов с административными структурами.

Исторические факты от времен Дмитрия Донского до Нового времени свидетельствуют о том, что патриотизм русской армии питали мощные силы православия. Традиционно патриотическое сознание всегда было основополагающей чертой россиян. Школьники, прошедшие подготовку на православных спортивно-патриотических сборах «Елецкий рубеж», по-другому смотрят на многие вещи, а к основополагающим ценностям относят дружбу, честность, взаимопомощь и уважение к родной земле, ее истории и традициям.

СОБ. ИНФ.



Нет наркотикам! Я выбираю жизнь!

Конференция под названием «Психическое здоровье молодежи в условиях глобальных вызовов современности», проведенная для студентов ЕГУ им. И.А. Бунина 1 марта, была приурочена к Международному дню борьбы с наркоманией.



В качестве спикеров и организаторов круглого стола выступили представители различных липецких общественных организаций: «Родители — против наркотиков», православное общество «Трезвение», областной наркологический диспансер.

Обсуждая вред наркомании, выступающие отметили, что данная тема в современном мире требует пристального внимания, так как свыше 350 миллионов населения уже находятся во власти этой зависимости. Спикеры донесли до слушателей информацию

о том, какую большую угрозу представляют наркотики, какие профилактические меры нужно соблюдать, чтобы избежать появления их в жизни. Студенты посмотрели ролик и узнали, как зависимости ломают судьбы людей, унося миллионы жизней.

В финале конференции была проведена интерактивная беседа. Иерей Вячеслав Колягин, председатель Липецкого православного общества «Трезвение», врач психиатр-нарколог высшей категории, рассказал о наркомании и прочих зависимостях с позиции русской православной веры. Все присутствующие обсудили, что можно противопоставить наркотикам, как уберечь себя от пагубных привычек и зависимостей.

АЛИСА КРУМИНА



Этикет в сети

Несколько лет назад, когда человек в Интернете мог делать и говорить все что угодно, а закон почти не регулировал эту сферу, понятие «сетевой этикета» не пользовалось популярностью. Сегодня все кардинально изменилось. Ужесточился контроль пользовательского контента, в том числе законодательно. Но главный толчок к активному освоению этикета произошел в период пандемии, когда люди были вынуждены дистанцироваться от школ, университетов, офисов и т.д.

Эти обстоятельства увеличили как потребность в грамотном и хорошем медиатексте, так и в изучении правил поведения в интернет-пространстве. Обучающиеся школ ранее могли не знать принципов работы электронной почты, просто потому что этого не требовалось, не было необходимости отправлять домашние задания на проверку или дистанционно общаться с учителем. Почти то же самое можно сказать и о студентах первых курсов, которые не так давно вышли из-под крыла школы. Культура непрерывной коммуникации в сети была слабо развита, а понятие «сетевой этикет» существовало лишь на бумаге.

Теперь же это стало неотъемлемой частью жизни. Появилась необходимость

заполнять все поля в окнах сообщений электронной почты, расставлять знаки препинания, которые раньше игнорировались, подбирать фразы, уместные именно при такой форме общения. У многих до сих пор возникают трудности с тем, как лучше оформить то или иное письмо, как передать на письме нужные эмоции. Далеко не всегда у людей получается сказать именно то, что они хотели. Целые предложения, написанные заглавными буквами, могут восприниматься молодыми людьми отрицательно, слишком эмоционально и даже агрессивно, поэтому они не используют «Caps» в обычном сообщении, тогда как люди постарше могут и не заметить, что у них включена не та кнопка.

Поэтому хотелось бы донести одну важную мысль: современный мир требует от подавляющего числа людей грамотного, выдержанного и верно оформленного текста в сети. Данный навык также поможет избежать конфликтов и недоразумений, продемонстрирует уважение к собеседнику. Объясниться или донести мысль в Интернете намного сложнее. Человек по ту сторону экрана не видит ваши движения, мимику, не слышит голос. Поэтому уже сегодня стоит активно изучать сетевой этикет или же улучшать навыки общения во всемирной паутине, чтобы оставаться воспитанным пользователем.



ДАРЬЯ КАРПОВА

Воспоминания о студенческой жизни

Каждый год в июле наш вуз покидает множество умных и талантливых студентов. За время обучения их жизнь наполняется красочными событиями, забавными и поучительными историями, интересными мероприятиями. Студенческое время формирует основу для дальнейшего самостоятельного пути. После вручения диплома выпускники отправляются в полную ответственности жизнь, выбирают работу, заводят семью. Но годы, проведенные в университете, навсегда остаются в памяти: волнение на первом зачете, знакомство с интересными людьми, экскурсия, на которую вы отправились всей группой, курсовая, написанная «на коленках». И студенты, и выпускники бережно хранят эти воспоминания, благодарят университет за новые знания и возможность самореализации в интересующих сферах.



Мне удалось пообщаться с выпускником ЕГПИ 1996 года Владимиром Балабановым. Он с радостью поделился своими историями со времен студенчества, рассказал, как сильно повлиял ЕГПИ (ЕГУ) на его жизнь, и какой опыт он получил за пять лет обучения на литфаке.

«Прошло уже много времени после окончания, но с большей теплотой в сердце вспоминаются картины студенческой жизни. Что-то стерлось из памяти, но важное и яркое осталось.

Особенно запомнился второй курс. После сдачи летней сессии в 1992 году мне удалось побывать в фольклорной экспедиции, которая проходила в усадьбе Стаховичей (с. Пальна-Михайловка). В поездке нами руководила С.А. Сионова, которая еще в мои школьные годы своей увлекательной методикой преподавания заставляла нас по-новому воспринимать уже знакомые произведения.

Первое знакомство с усадьбой состоялось уже на следующий день. В густо заросшей местности и среди развалин старого здания с трудом угадывались очертания былого величия родового гнезда Стаховичей. Все это больше походило на свалку, лишь пирамидальные тополя стройной линией напоминали о прошлом. Никого не за-

ставляли, но каждый взял в руки лопаты, грабли, ножовки, топоры. Не сразу нам удалось расчистить территорию, но даже после этой работы радости на лицах не наблюдалось. Возникло желание попасть внутрь, окунуться в историю, однако вероятность обрушения стен и отсутствие перекрытий заставляли нас помнить о безопасности. Потом наши руки добрались и до барского

прада, и до семейной усыпальницы.

Помню долгую дорогу к кладбищу через поля под жарким солнцем. Шли с песнями, шутками. Вдруг Светлана Александровна повернулась ко мне и протянула какой-то цветок. Я взял его и с удивлением стал разглядывать. Она улынулась и сказала, что это тот самый донник. Тогда я впервые познакомился с ним. Я крепко сжал его, а губы уже шептали слова из любимого стихотворения И. Бунина.

*Брат, в запыленных сапогах,
Швырнул ко мне на подоконник
Цветок, растущий на парах,
Цветок засухи — желтый донник.
Я встал от книг и в степь пошел...
Ну да, все поле — золотое,
И отовсюду точки пчел
Плывут в сухом вечернем зное.
Толчется сеткой мошкара,
Шафранный свет над полем реет —
И, значит, завтра вновь жара
И вновь сухмень. А хлеб уж зреет.
Да, зреет и грозит нуждой,
Быть может, голодом... И все же
Мне этот донник золотой
На миг всего, всего дороже!*

А по вечерам за общим столом с горячим чаем и сухарями мы читали стихи, под

гитару пели песни, рассказывали истории. Светлана Александровна каждого просила что-то исполнить. Сейчас понимаю, что тогда подобралась творческая группа. Каждый из нас хотел порадовать окружающих. Нам едва исполнилось двадцать лет, поэтому лирика была на первом плане. Сразу же вспомнились строки из стихотворения «Журавли».

*Ты помнишь осенней порою
Над желтою дымкой земли
На юг провозжали с тобой
Косяк журавлей, Наталли.
Как бедные птицы кричали,
Взлетая с пустынных полей,
Как будто они понимали
Всю горечь утраты моей...*

С тех пор прошло много лет. Все изменилось, да и мы сами стали другими, кого-то, к сожалению, уже нет. Но с каждым прожитым днем все яснее осознаешь, что многое было не напрасно. Пересматривая старые фотографии, невольно воскресают в памяти строки, посвященные Ельцу, и понимаешь, что все они о Пальне, о добром старом времени.

*Я вернусь к тебе, город родной,
Когда ждать ты совсем перестанешь,
Когда в небе над Быстрой Сосной
Синевой куполов заиграешь.
Я вернусь под рыданье дождей
После долгой и пыльной дороги
В тесноту дорогих площадей,
В древность вечную улиц убогих...*

Владимир рассказывал еще много историй, вспомнил даже студенческую весну 1994 года, где переделывал стихотворение А.С. Пушкина. Именно в ЕГПИ он начал всерьез увлекаться стихосложением, а после окончания написал несколько сборников произведений. Опыт, полученный на литфаке, пригодился ему и в преподавательской деятельности. Проводя уроки русского языка и литературы, он часто обращался к методике и манере преподавания, которую отметил на занятиях С.А. Сионовой. Светлана Александровна всегда учила смотреть на вещи под другим углом, и это как нельзя лучше способствует заинтересованности обучающихся.

ДИАНА ИВАННИКОВА

Учредитель и издатель:
ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина»
Главный редактор
Т.Д. Фадеева
Дизайн и верстка
Ю.А. Барышева

Адрес издателя: 399770, Липецкая область, г. Елец, ул. Коммунаров, д. 28,1
Адрес редакции: 399770, Липецкая область, г. Елец, ул. Коммунаров, д. 28
Тел. +7 (47467) 60810
E-mail:
talisman.edu.48@yandex.ru
Тираж: 1000 экз.
Заказ №
Свободная цена

Редакция:
преподаватели и студенты
Елецкого государственного университета
имени И.А. Бунина

Время подписания в печать по графику 16.30
Фактическое — в 16.30
Печать офсетная.
Объем 8 стр.
Знак информационной продукции: 16+.
Зарегистрировано
Управлением
Федеральной службы
по надзору в сфере связи,
информационных

технологий и массовых коммуникаций по Липецкой области. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 48-00322.
Отпечатано в ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина».
Адрес типографии: 399770, Липецкая область, г. Елец, ул. Коммунаров, д. 28